

《惠州市生活垃圾分类管理办法》5月1日起施行

逐步推行生活垃圾定时定点分类投放

广东建设报讯 记者陈小珊报道：为了加强生活垃圾分类管理，提高生活垃圾减量化、资源化、无害化水平，日前，《惠州市生活垃圾分类管理办法》（以下简称《办法》）印发，将于5月1日起施行，标志着惠州市生活垃圾分类工作将步入新的阶段。

记者了解到，目前惠州市生活垃圾分类工作中存在投入乏力、后劲不足、现有“收运处”模式难以满足高质量发展形势下的垃圾分类工作要求以及市民分类投放意识尚未完全形成

等较为突出的问题。对此，《办法》从总则、规划与用地保障、分类投放、分类收集、运输与处理、监督管理和法律责任等方面作出规定，进一步健全生活垃圾分类的体制机制，强化生活垃圾分类工作各类主体的责任义务。

《办法》明确，城乡生活垃圾分类投放管理实行管理责任人制度。生活垃圾分类投放管理责任人按照《广东省城乡生活垃圾管理条例》的相关规定确定，应当履行管理责任，包括在管理责任区域内，因地制宜，合理

确定生活垃圾投放时间，并在显著位置设置公示栏，公告生活垃圾的分类投放时间、地点、方式、去向、责任人和联系方式以及咨询、举报电话等。

针对目前生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理各环节衔接责任不明确，管理无法落实，大量存在先分后混、混收混运等现象，《办法》明确生活垃圾分类投放管理责任人可以对混合收集、运输已分类的生活垃圾的行为进行劝阻，不听劝阻的，应当报告所在地城乡管理和综合执法部门处理。生活垃圾处

理单位发现拟交付的生活垃圾不符合分类标准的，可以要求生活垃圾收集、运输单位进行分拣；生活垃圾收集、运输单位拒不改正的，应当报告所在地城乡管理和综合执法部门处理。

此外，《办法》鼓励物业服务、环境卫生、环境保护、电子商务、快递、民宿酒店、餐饮、旅游、家政服务、零售商业等相关行业协会将生活垃圾源头减量和分类管理纳入行业自律规范，引导督促会员单位参与生活垃圾源头减量和分类活动。

以物换物 多点联动

禅城掀起垃圾分类全民行动热潮

广东建设报讯 记者陈克正报道：《佛山市生活垃圾分类管理办法》（以下简称《办法》）实施已满两周年。近日，禅城区四镇（街道）同步开展“文明新时尚，分类齐行动”垃圾分类活动。活动结合“全民行动日”主题，营造全民主动分类、积极分类的热潮。

当天，南庄镇垃圾分类办联动绿岛社区居委会以“世界读书日”以及“全民活动日”为契机，举办“以书换蔬”和垃圾分类户外宣传活动。现场摊位上摆放着茄子、胡萝卜、香蕉等

多样新鲜蔬果，鼓励居民群众将家中闲置的旧书物带到摊位进行兑换，并设置分类投放、知识趣味科普等游戏，让居民群众参与游戏的同时还能赢取奖品。

在祖庙街道优秀示范小区岭南越秀隼庭、鸿业新天地，党员志愿者和垃圾分类督导员在现场帮助居民用积分换取礼品，并通过入户宣传、现场互动等方式，让居民了解垃圾分类知识，增强分类意识。

在张槎文化广场垃圾分类科普教

育驿站、百业苑小区、保利香槟小区等多个点位，张槎街道执法办组织相关居委会、志愿者开展垃圾分类户外宣传活动。

当日上午，生活垃圾八大产生源行业相关从业人员来到垃圾分类科普教育驿站参观学习，了解垃圾分类对于环境保护和资源利用的意义，并通过实际操作，学会如何正确识别各类垃圾。

与此同时，石湾镇街道石梁村、怡景社区凯德瀚城、泮涌社区世博嘉

园等村居和小区，志愿者及工作人员实行“分头行动”：一组人员“一对一”“手把手”地向居民介绍城市垃圾处理现状，传授垃圾分类技巧；另一组人员则入户宣传垃圾分类相关知识，解答居民群众的疑问，指导居民如何做好家中垃圾分类。

另外，张槎街道、石湾镇街道联合学校开展垃圾分类班会等活动，向学生及幼儿普及垃圾分类知识，观看垃圾分类童谣及趣味视频，用“星星之火”带动家庭参与垃圾分类的行动当中。

黄埔街道团工委与综合发展中心携手黄埔区青年志愿者协会

开展志愿服务 践行垃圾分类



活动合影留念 廖志远摄

广东建设报讯 近日，广州市黄埔区黄埔街道团工委与综合发展中心携手黄埔区青年志愿者协会，在黄埔公园露营草坪开展“绿美黄埔青年先行”青年文明号志愿服务集市黄埔街专场活动暨“志愿护绿驿站”黄埔共享草坪青年志愿行动，进一步倡导环保理念，提升市民的环保意识。

活动现场，青少年志愿者们通过展示图片、发放垃圾分类宣传单等方式，向居民宣传环保和垃圾分类知识。在趣味游戏互动中，志愿者们讲解了各种垃圾的分类方法，并呼吁大家在春游踏青的同时应自觉摒弃乱扔垃圾等不文明行为，养成文明出游的好习惯，共同守护美丽家园。

值得一提的是，活动还设有创意主题绘画环节。小朋友们以保护环境、垃圾分类为主题，用画笔描绘出他们心中的绿美黄埔。一幅幅充满想象力的画作，不仅展现了孩



绿美黄埔创意主题绘画环节 廖志远摄

子们对美好家园的向往，也让更多的人意识到保护环境的重要性。这些画作随后被展示在活动现场，吸引了众多市民驻足观赏，进一步扩大了环保宣传的影响力。

据了解，本次志愿行动以绿美黄埔宣传、垃圾分类宣传、垃圾清理、古树保护等为服务主题，不仅提升了市民的环保意识和文明素养，也通过实际行动助力绿美黄埔生态建设。

（陈欢 刘素芷 刘敏华）

黄埔区远航钢社区

加强培训 推动垃圾分类落实落地



保洁员重新对木棉花进行分类 (通讯员供图)

广东建设报讯 为了更好地做好垃圾分类源头减量工作，近日，广州市黄埔区远航钢社区垃圾分类专管员对小区保洁员进行专项培训，以进一步提升保洁员对垃圾分类的认识和操作能力。

培训会上，远航钢社区垃圾分类专管员详细讲解了木棉花与落叶的垃圾分类方法。据了解，由于缺乏正确的垃圾分类知识，此前小区保洁员误把木棉花与枯枝落叶一起装进了“其他”垃圾桶。专管员在广州生活垃圾分类官方微信小程序“垃圾分类羊城通”查询后发现，“木棉花”属于



专管员对保洁员进行专项培训 (通讯员供图)

厨余垃圾，应装进厨余垃圾桶，进行分类运输分类处理。

在培训过程中，针对保洁员在垃圾分类过程中可能遇到的疑难问题，专管员进行了逐一解答和指导，确保每位保洁员都能够熟练掌握垃圾分类技能。

此次培训让保洁员对垃圾分类有了更深入的理解和认识。他们表示，今后把学到的知识运用到实际工作中，严格按照垃圾分类的标准和要求进行操作，确保垃圾分类工作的顺利进行。

远航钢社区相关负责人表示，垃圾分类是一项需要长期坚持的工作，需要各方的共同努力。下一步社区将继续加强垃圾分类宣传，推动垃圾分类工作深入开展，为打造宜居宜业的社区环境奠定坚实基础。

（陈欢 刘素芷 毛罗彩 鄂雪波）